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General
Asunto: certificación de punto de acuerdo de Ayuntamiento de la

Sesión Ordinaria No. 54 Quincuagésima cuarta de fecha viernes 0l uno de marzo

del 2024

A QUIEN CORRESPONDA:

EL QUE SUSCRIBE LIC. LUIS ANGEL ESPARZA SEGURA, SECRETARIO GENERAL DEL H.
AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SAN DIEGo DE ALEJAI,¡pRía,
JALlsco ADMlNlsrRAclóN 2a21-2a24, Y EN FUNctoNES eUE EL cARco ME coNFtERE
EN Los rÊnn¡lr.¡os DEL ART. 63 DE LA LEy DE coBlERNo y LA ApMtNtsrnRct6rrl
pÚgLIcR MUNIcIPAL DEL ESTADo DE JALISco.---.*--.

CERTIFICO Y HAGO

QUE EN EL PRESENTE PUNTO SE ACORNÓ IO SIGUIENTE:

Noveno punto. Asuntos varios

C) DiscusiÓn y emisiÓn de voto respecto del Decreto 29540llxlllt}4, mediante et cual se
reforma el artíoulo 15 fracciÓn lV de la Constitución Política del Estado de Jalisco.

En uso de la voz, el Lic. Christian Arturo González Zavala, en su calidad de presidente

Municipal lnterino, hace del conocimiento del Pleno de este H. Ayuntarniento, que el
Secretario General del H. Congreso del Estado de Jalisco, José Tomás Figueroa padilla,

notificÓ el oficio CPL-1035-LXlll-24 relativo a la reforma constitucional para efectos de
que este Órgano Colegiado de Gobierno emita su voto como parte del Constituyente
Permanente de Jalisco, para lo cual se da cuenta de ro siguiente:

Oficio CPL-1035-Lxlll-24 a través del cual se notiflcó que por
se aprobó la minuta mediante la cual se reforma el articulo 1s
Constitución Política del Estado de Jalisco, en los siguientes términos:

NUMERO 29õ40/IXIII/24 EL CONGRESO DEI ESÏA DO ÐECRETA:

llffif,eroRwA EL ARTicuLo ls FRACctoN tv DE LA ca*srrructop
POL|TICA DEL ESTADO ÐE JALISCO

ARTíCULO UArcO. Se reform a el arfículo 15 fracción tV de la Constitucion
Política del Estado de Jalisco, para quedar cCImo sþue;

Artículo 15. t...1 PODER DEL ESTADO
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La Universidad de priblico descentralizado del
Gobiemo del autanomía para garantizar el
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príncipío de enseñanza mediante la líbertad de ciátedra, de investigacion, y de
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'"ëxamen y discusion de /as ideas, así como para gobemarse a sí misma
administrar su patrimonia, euya fin es impartir educacion media superior
superior, así coma coadyuvar al desarralto de la cultura en el Estado.
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La Universidad de Guadalaiara contará con una aportación estatal para
conformar su presupuesfo anual equivalente, al menos, al cinco por ciento
del Presupuesfo de Egresas de/ Estado para el ejercicio fiscat de que se trate.
Fsfa aportacion representa la parte proporcional det subsrdrb que
corresponde al Estado conforme al esquema de financíamiento establecido
con la Federacion para la Universidad de Guadalajara.

Adicionalmente, podrá acceder at equivatente, al menos, at punto tres por
ciento del Presupuesfo de ãgresos del Estado para la 'realización 

de
proyectos específicas de mejaramiento de infraestructura educativa y su
eguipamienta, mismos que deberan esfar alineadas con el Plan Nacional de
Desarrollo, el Programa Secfo riat de Educación y tos Programas Nacional y
Fsfafaies de Educacion Superior, anexando a si proyecto ¿e presupuesto la
documentacion que lo justifique.

Para la planeacion, programacion, pres¿rpues tación, ejercicio, contabilidad,
control, vigilancia, .trgnlgarencia y evatuación det desempeño del gasfo
pÚblico por pafte de la lJniversidad de Guadalajara, deberân abservarse /as
disposicíones de la legistación aplicable en máteria hacendaria y ie gasta
ptiblíco.
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PRIMERo. El presente decreto entrará en vigor at día siguiente de supublicacion en el periodico oficiat "El Estado de Jatísco

SEGUIVDO. Las dþosrbrb nes relativas a ta proyección, programacion y ii
presupuestacíón de la lJníversidad de Guadalalara, ,ort"nid"u en loipánafos tercero y cuarto de Ia fraccion tv del artícilo 1S reformado mediante
el presente decreto, serán aplicabtes a partir del ejercicio fiscat 2025.

fl 9f99to' me permito poner a consideración de este Pleno, que como se desprende dela iniciatíva de decreto DIELAG lNl 023/2023 objeto del dictamen, det Diario de losDebates y demás antecedentes remitidos por ei Pode, Legislativâ Local a este H.Ayuntamiento, documentos los cuales fueron distribuidos entie sus integrantes con laoportunidad debida, dicha minuta de decreto tiene por objeto modificar el artículo 1SfracciÓn lV de la Constitución Política del Estado de Jalisco, a efecto de establecer elpresupuesto constitucional de la Universidad de Guadalajara , a f¡n Je-iortä1";;r-,garantizar la autonomía universitaria de nuestra Máxima Casa de Estudios, para lo cualse hace una referencia al contexto internacional, nacional y locat Je la importancia ytrascendencia de la educación superior; entendida dicha autonomía universitaria como
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"... especial, toda vez que es una garantía para el cumplimiento de su
máximo, la imparlicíón de enseñanza, camo un factor del praceso de educacion

En efecto, la Primera Sa/a de la Suprema Corte de Justicia de ta Nacion, al resolver el
amparo en revisión 0750/2015, analizó la naturaleza iurídica, alcances y limitaciones dela autonomía universitaria protegida por el artículo 3 fraccion vlt de la constitucion
Polítíca de /os Fsfados lJnidos Mexicano.s, esfab/e ciendo en lo que al presente interesa,
que la autanomía universitana es:

c La facultad de gobemarse a sí misma respetando ta libertad de cátedra e
investigacíon y de libre examen y discusión de las ideas. Tienen, también, la
posibilidad de fiiar los términos de ingreso, promoción y perrnanencia de su
personal académico y la respansabitidad de administrar su'patrimonio.

' Fs un diseña institucional que tiene camo objetivo maximizar el respeto al
principia de libre enseñanza (libertad de cátedra,-de investigacion, y de eiamen y
díscusrcn de /as ideas), condicion para eldesanollo y difusi-ón del óonocimiento y,
porello, para la safisfacción del derecho a la educâcion superior. Es importanie
no confundir la autonomía universitaría, el medio, con ta tibertad de enseñanza
como parte del derecho fundamentat a ta educacion superior, elfin.

o La facultad de darsg sus propías narmas ("autonormacion"), la potestad de
autogabemarse y la facultad de administrar su patrimonio son'iacutiades que de
ninguna manera dotan a /as universidades de un négirnen de excepcionalidad,
extratenítorialidad o privitegio que las sustraiga del reipeto al Estado'de derechoi,
esfo es, a los princípios y normas del srsfema jurídico.

En razÓn a ello, la autonomía universitaria tiene caracterísficas espe cíficas que la
diferencian de la autonomía de órganos constitucionales, ya qu; de h anterior
delimitacion, se concluye que la finalidad de la autonomía universitaria es salvaguardar
el fin primordíal, la enseñanza, y los principlos de tibertad de cátedra, de investi{acion y
discusion de ideas.

La autonomía es entonces, el media para que la Universidad etabore sus programas de
esfudios, esfo es, realice su funcion exclusivamente académica, sin injerencia-de agente
extemo."

Asimismo, como se reflere en el dictamen de cuenta y la minuta de decreto que nos
ocupa, con la reforma a la fracción lV del artículo 15 de la Constitución Política del
Estado de Jalisco se pretende desarrollar a nivel constitucional la autonomia plena de la
Universidad de Guadalajara para la libertad de cátedra, de investigación, y de examen y
discusión de las ideas, reconociendo su facultad expresa para gobernarse a sí misma y
administrar su patrimonio, cuyo fin es impartir educación media superior y superior, así
como coadyuvar al desarrollo de la cultura en el Estado.

Para robustecer la autonomía universitaria, conforme a la reforma constitucional que
nos ocupa, la Universidad de Guadalajara contará con su presupuesto constitucional, es
decir, con una aportación estatal anual equivalente, al menos, al 5% (cinco por ciento)
del Presupuesto de Egresos estatal en cada ejercicio fiscal, la cual representa la parte
proporcional del subsidio que corresponde al Estado conforme al esquema de
financiamiento establecido con la Federación para la propia Universidad.

De manera adicional, la Universidad de Guadalajara podrá acceder al equivalente, al
menos, al A.3a/o (punto tres por ciento) de dicho presupuesto para proyectos específicos
de mejoramiento de infraestructura educativa y su equipamiento, todo ello, alineado con
el Plan Nacional de Desarrollo, el Programa Sectorial de Educación y los Programas
Nacional y Estatales de Educación Superior,

En ese orden de ideas, para la planeación, programación, presupuestación, ejercicio,
contabilidad, control, vigilancia, transparencia y evaluación dei desempeño del gasto
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públ por parte de la universidad de Guadarajara, deberán observa rse
disposiciones de la legislación aplicable en materia hacendaria y de gasto público

Concluyendo al efecto el dictamen de referencia, que '... la medida de garantizar un
porcentaie del Presupuesfo de Egresos del Estado para la lJniversidad de Guadalajara
se consrdera favorable ya gue. es a través de la educacion, la manera de tener un
impacto directo en el desarrollo de Ia pablacion, afrecer mejores oportunidades
laborales, reducir la pobreza y ta desigualdad, así como mejorar la catidad de vida.'

A manera de síntesis, señoras y señores Regidores, entre las bondades legislativas,
jurídicas y sociales de esa reforma, se encuentra garantizar el presupuestoãsignado
año con año a la Universidad de Guadalajara, lo que se estima tiene que sei visto
desde 2 ópticas:

Primera, como una forma de gran calada que âsegurará previsiones presupuestales
para incrementar los recursos humanos y materiales con que contará la Universídad de
Guadalajara pero especial mención merece las asignaciones adicionales de recursos a
proyectos en infraestructura, con lo que se le garantizará el ejercicio de la facultad y la
responsabilidad de gobernarse a sí misma; cumplir con sus fines de educar, investigár y
difundir la cultura, respetando la libeñad de cátedra e investigación y de libie **",ri"n y
discusiÓn de las ideas; determinar sus planes y programas; filaf los términos de ingresø
promoción y permanencia de su personal académico; y admlnistrarán su patrimoÑo, de
conformidad con el artículo 3 fracción Vll de la Constitución Política de los Estados
Unidos Mexicanos.

Segunda, como un instrumento para hacer efectivo el derecho humano de las personas
para acceder a la educación media superior y superior, en términos det propio artículo 3
párrafo primero y fracción X constitucionales.-

De lo anterior, se debe mencionar a este H. Ayuntamiento que de aprobarse la reforma
constitucional que nos ocupa, conforme a tas disposiciones transitorias, la misma
entrará en vigor al día siguiente de su publicación oficial, pero las disposiciones relativasa la proyección, programación y presupuestación de la Universidåd de Guadalajara,
serán aplicables a partir delejercicio fiscal 2A25,

Por ello, a través de la Minuta de Decreto que nos ocupa, el Congreso del Estado pusoa consideración de este H. Ayuntamiento como parte del Poder Reformador de laConstituciÓn Política de Jalisco, la modificación al artlculo 1S fracción lV de dicha norma
constitucional local en los términos expuestos.

Así pues,.integrantes de este H. Ayuntamiento, conforme a los planteamientos referidoscon antelaciÓn la reforma a la Constitución Local gue nos atañe se pone aconsideración a fin de que se alcancen los objetivos ahí planteados derivado deldictamen que nos ocupa. documento de acceso público en el gue se plasma el fin
teleológico de la misma y que con las aportaciones que se realizaron en el seno del
Congreso del Estado, se trata de una decisión plural y democrática que afectará demanera positiva al Estado de Jalisco y a México, a la Ùniversidad de duadalajara, asicomo a las miles de personas en las presentes y futuras generaciones que estáñ siendoy serán forjadas en sus aulas, por lo qre pongo a consideración de este pleno que
nuestro municipio refrende el compromiso de Jalisco con nuestra Máxima Casa de
Estudios.

En este orden de ideas, y una vez expuesto lo anterior, me permito ceder el uso de la
voz a Regidores y Regidoras que quieran hacer uso de la voz:

Una vez que fue discutido y deliberado por el Pleno de este H. Ayuntamiento elcontenido de la reforma constitucional antes citada, se ponen a su cbnsideración y
consecuente votación:
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29540tLXr ,v24, MEDTANTE LA cuAL sE REFoRMA el nRricuLc 1 5rn¡ccóN u DE LA coNsnruclóN polince DEL EsrADo DE JALISCO: se
APRUEBA por UNANIMIDAD de las personas integrantes de este H Ayuntamiento en
su calidad de Presidente Municipal lnterino, Regidoras, Regidores y Síndica presentes,
para efectos del artículo 117 de la Constitucién Politica del Estado de Jalisco
emitiéndose el VOTO A FAVOR de dicha reforma

V. Acuerdos.
Por lo anterior, para el desahogo de este punto del orden del día, aprobadas que fueron
las reformas constitucionales que no$ ocupan, con la consecuente emisión del voto a
favor por parte de este H. Ayuntamiento en ejercicio de sus atribuciones
constitucionales para efectos del artículo 117 de la Constitución Política del Estado de
Jalisco, se ponen a consideración del Pleno de este H. Ayuntamiento para su votación
los siguientes puntos de acuerdo:

1. Se ordena a la Secretaría General de este Ayuntamiento de San D iego de Alejandría,
Jalisco se notifique por UNANIMIDAD de
este H. Ayu I Decreto 29540/Lxllll24
mediante la cual ss el artículo 15 fracción lV de la Constitución politica
del Estado de Jalisco, para efectos del artículo 117 de la propia Constitución política
del Estado

2. Para tal fin, se ordena a la Secretaría General de este Ayuntamiento de San Diego de
Alejandría, Jalisco, se remita al Congreso del Estado cop¡â cert¡fùáã det acta de esta
sesión pârâ su êómputo en términoi Oel artículo 117 de la Constitución política del
Estado de Jalisco.

ATENTAMENTE;
u2024, AÑo DEL BICENTENAR|o DEL NAcTMTENTo DEL FEDERALtsttto MEXtcANo, Así

COtt¡O DE LA LIEERTAÐ Y $OBERAN¡A DE LOS ESTADOS''

-')

LIC. LUIS ANGEL ESPARZA SEGURA, SECRETARIO GENER,AL

ALEJANT}RíA, JALISCO.


